Vraag Antwoord Scores

14 maximumscore 2
voorbeeld bij de agendafunctie = ¢
voorbeeld bij de controle- en waakhondfunctie = b
voorbeeld bij de informatiefunctie = d

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
Opmerking

Als voorbeeld bij de informatiefunctie mag ook b worden goed gerekend
mits b niet al genoemd is als voorbeeld van de controle- en
waakhondfunctie

Criminaliteit en rechtstaat

15 B

16 maximumscore 1
“Ja, ik ben er helemaal klaar mee, ze maken de hele nacht drukte, ik steek

het in de fik.”
17 A
18 B
19 A
20 D

21 maximumscore 2

* Met vergelding als doel van straffen wordt bedoeld (voorbeeld van een
juist antwoord) dat de samenleving wraak neemt / laat zien dat je niet
onbestraft kan wegkomen met crimineel gedrag.

» Een ander doel van straffen is (één van de volgende):
— afschrikking/preventie
— beveiliging van de samenleving
— handhaving van de rechtsorde
— voorkomen van eigenrichting
— heropvoeding/resocialisatie
— genoegdoening

22 D
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23 maximumscore 2
* Het contact- en locatieverbod is repressief, want (voorbeelden van een
juist antwoord): 1
— het verbod is opgelegd nadat de jongeren de strafbare feiten
hebben gepleegd.
— het verbod beperkt de rechten van de jongeren (een gevolg van de
aanhoudingen is dat jongeren niet meer op de stations kunnen
komen / niet meer met medeverdachten mogen omgaan).
* Het contact- en locatieverbod heeft een preventieve werking, want
(voorbeelden van een juist antwoord): 1
— de politie voorkomt veel criminaliteit omdat die jongeren daar niet
meer mogen komen.
— sindsdien zijn er beduidend minder incidenten op de stations.

24 maximumscore 1
Eén van de volgende doelen:
— om de samenleving tegen de dader te beschermen / beveiliging van de
samenleving
— om de dader tegen zichzelf te beschermen

Opmerking

Ook wanneer de kandidaat een van de volgende doelen van
sancties/straffen noemt: preventie, resocialisatie of heropvoeding, mag een
scorepunt worden toegekend.

25 maximumscore 1
Een juist antwoord bevat een afweging met daarin minimaal een kenmerk
van het begrip dader.

Voorbeelden van juiste antwoorden:

— Ik vind dat de tbs-patiénten wel daders genoemd mogen worden, want
de personen in de tbs-kliniek zijn daar geplaatst door een uitspraak
van de rechter. De rechter heeft ze dus eerst schuldig verklaard aan
een delict. Daarmee mag je die personen dus ook daders noemen.

— Ik vind dat de tbs-patiénten niet daders genoemd mogen worden, want
een persoon in een tbs-kliniek is door de rechter
ontoerekeningsvatbaar verklaard. De persoon heeft dus de wet
overtreden, maar dat mag / kan hem niet toegerekend (verweten)
worden. Je kunt diegene dan ook beter geen dader noemen.

— Ik vind dat de tbs-patiénten niet daders genoemd mogen worden, want
een persoon in een tbs-kliniek zit voor een behandeling vanwege een
psychiatrische ziekte of stoornis. De persoon kon er dus niet veel aan
doen dat ze iets illegaals hebben gedaan.
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26 maximumscore 2

1 = juist

2 = onjuist

3 = onjuist

4 = onjuist

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

27 maximumscore 2
1 = verlagend
2 = verlagend
3 = verhogend
4 = verhogend

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

28 maximumscore 2

» onderdeel direct voor het requisitoir: 7 (verhoor van verdachte) 1
* onderdeel direct na het requisitoir: 4 (pleidooi door de advocaat) 1
29 D

30 maximumscore 2

* De wet waarin de maximumstraf staat: de Opiumwet 1
* Dat besluit moet worden goedgekeurd door: het parlement / de Tweede
Kamer / de Eerste Kamer / de Staten-Generaal 1

31 maximumscore 2

 Een manier waarop de overheid de pakkans kan vergroten (voorbeeld
van een juist antwoord): de overheid kan burgers oproepen om, als ze
iets verdachts zien, dit (bij de politie) te melden (de sociale controle te
vergroten). 1

* De pakkans wordt hierdoor groter, want (voorbeeld van een juist
antwoord): de politie kan drugscriminelen dan sneller opsporen of
drugslabs vinden (waardoor de kans dat de criminelen gepakt worden
groter wordt). 1
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